
ATA Nº. 70/2023 
Aos 11 (onze) dias do mês de dezembro de 2023 (dois mil e vinte três), às 19 (dezenove) horas, reuniu-se 
ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com a 
presença de todos os Vereadores. Dando início à sessão, o Presidente, Roberto Gorgen, solicitou ao Vereador 
Alison Schenkel que realizasse a leitura de trecho bíblico. Dando continuidade aos trabalhos, convidou o 
Diretor de Expediente para que fizesse a leitura da ata anterior de nº 69/2023, que depois de lida foi aprovada 
por unanimidade. Após o Diretor realizou a leitura das correspondências, proposições e projetos de lei. 
Proposições: Ver. Sandro Zanotto e Ver. Alison Schenkel – Moção de Pesar pelo falecimento da Sra. Ilda 
Schwalbert Araldi.  Ver. Sandro Zanotto e Ver. Alison Schenkel – Moção de Pesar pelo falecimento da Sr. 
Claudino Roveda.  Ver. ª Francini Pazinato – Pedido de Providência – Que o Poder Executivo através da 
Secretaria de Agricultura e Obras, providencie cascalhamento na estrada que passa pela propriedade do Sr. 
Ogentil Rodrigues da Silva. Ver. ª Francini Pazinato – Indicação – Que o Município analise a viabilidade da 
compra de brinquedos para crianças  especiais e com deficiência junto a praça municipal. Ver. Erlei Ferrari da 
Fonseca e subscrita por todos – Moção de Apoio – Moção de Apoio à concessão de reposição das perdas 
inflacionárias para Policiais Militares e Bombeiros Militares. Todas as proposições foram deferidas pela Mesa 
Diretora. Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 024/2023 – Dispõe sobre o Orçamento para o ano de 2024 e dá 
outras providências. Permaneceu na Comissão Geral de Pareceres. Projeto de Lei nº 025/2023 – Institui o 
“Auxílio Saúde” no âmbito da Secretaria Municipal de Saúde e dá outras providências. Parecer da Comissão 
Geral de Pareceres favorável e aprovado por unanimidade. Em discussão e votação o projeto foi aprovado por 
unanimidade. No Grande Expediente não havia Vereador inscrito. No espaço das explicações pessoais fizeram 
uso da palavra os seguintes Vereadores: Ver. Aloisio Remo Alves Xavier – relatou ter sido chamado por 
comerciante que queria expor seu comércio de alimentos e na noite natalina que haverá, o qual falou que foi 
direcionado a outro estabelecimento. O Vereador falou ainda que em momento algum a Administração 
manteve contato com a Acicol. Por fim desejou Feliz Natal a todos. Ver. Sandro Zanotto comentou as moções 
em nome da Bancada Progressista aos familiares dos que foram homenageados e sempre estiveram ajudando 
o partido. Em relação ao trabalho nas estradas, disse que deveria ter ocorrido antes e lamentou que a 
programação de natal seja fraca no Município. O Presidente Roberto citou que não houve formalidades em 
relação à programação natalina e em relação ao comércio que se sentiu lesado, deveria ter procurado a mais 
Vereadores e finalizou falando do trabalho nas estradas. Ver. Daniel Dal Pizzol – Falou do curso que estiveram 
participando e de contatos com deputados, disse ser de grande valia e de bom aprendizado com palestrantes e 
assuntos bons. Desejou Feliz Natal a todos. Ver. ª Francini Pazinato – Relatou do curso que participou com os 
colegas e da importância do mesmo. Teceu comentários em relação às festividades da Administração com os 
Servidores e de palestra com palestrante que havia sido candidato a deputado, disse ainda que irão investigar 
em relação a esta contratação. Finalizou desejando Feliz Natal. Ver. Erlei Ferrari da Fonseca – Destacou que o 
projeto aprovado será importante e agradeceu o voto dos colegas. Em relação aos trabalhos nas estradas, 
lembrou que são intensos, inclusive nos finais de semana, mas que não estão sendo divulgados. Desejou Feliz 
Natal e lamentou a perda no ano do Vice-Prefeito Ivalir Roveda. O Presidente Roberto complementou as 
colocações e lamentou não haver assessoria de imprensa. O povo cobra através das redes sociais, mas muitas 
vezes não tem a devida informação do que está sendo realizado. Ver. ª Ivanir Maria Araldi – Enalteceu o 
pedido da colega Francini em relação as estradas e de forma indignada falou de situação enfrentada com as 
mesmas por ocasião do funeral de sua mãe, disse ter comunicado ao Secretário de Obras que tinha problemas 
nos desvios e não foi atendida. Disse haver falta de empatia e dignidade e estar chateada. O Presidente teceu 
comentários às colocações, e disse que o Prefeito tem sua parcela de culpa, porque ele é o gestor e deve 
cobrar dos secretários. Ver. Everton Roveda – Falou das divergências de opiniões e que o povo cobra dos 
governantes, desejou que o próximo ano sigam firme na missão de Vereador. Por fim desejou Feliz Natal a 
todos. Nada mais havendo a tratar e sob a proteção de Deus o Presidente declarou encerrada a presente 
sessão e pediu que se lavrasse a presente. Ata que após lida e aprovada será assinada pelos presentes. 
Colorado/RS, 11 de dezembro de 2023. 


